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Ata da 14ª sessão ordinária da 2ª sessão legislativa da 18ª legislatura. Aos 3 (três) dias do mês de maio 

do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), na sala de sessões da Câmara Municipal de Palmeira, Estado 

do Paraná, com sede na Rua Coronel Vida, 211, Centro, no horário regimental, foi realizada a 14ª 

(décima quarta) sessão ordinária da 2ª (segunda) sessão legislativa da 18ª (décima oitava) legislatura, 

presidida pelo Vereador Egon Krambeck, secretariada pelos Vereadores Odair José Sanson Junior e 

Gilberto Rogalski e presentes os Vereadores Joslei Sequineli, Jovane Sebastião Ferreira, Lucas dos 

Santos, Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki. Havendo número legal 

de Vereadores o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo povo, declarou aberta a sessão e 

determinou a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura do expediente, no qual constou o seguinte: do excelentíssimo 

senhor Sergio Luis Belich, Prefeito Municipal, ofício 206/2022, de 27/4/2022, em referência ao ofício 

53/2022 e a indicação 39/2022, encaminhando cópia do processo administrativo 4835/2022 e 

informando que as placas indicando o nome das ruas no loteamento “Green Park” serão instaladas; 

ofício 207/2022, de 27/4/2022, em referência ao ofício 77/2022 e a indicação 56/2022, encaminhando 

cópia do processo administrativo 6233/2022 e informando que está sendo realizado processo 

licitatório para instalação de “playground” na Escola do Campo de Queimadas; ofício 209/2022, de 

27/4/2022, em referência ao ofício 74/2022 e ao requerimento 29/2022, encaminhando cópia do 

processo administrativo 6229/2022 e informando que as escolas municipais já cumprem o que 

determina a Lei Municipal 4054/2015; ofício 214/2022, de 2/5/2022, em referência ao ofício 59/2022 

e ao requerimento 23/2022, encaminhando cópia do processo administrativo 5364/2022 e informando 

que o município não recebeu repasses referentes a Lei Aldir Blanc em 2021; ofício 215/2022, de 

2/5/2022, em referência ao ofício 84/2022 e a indicação 59/2022, encaminhando cópia do processo 

administrativo 5364/2022 e informando que o proprietário do imóvel 846 da Rua Conceição foi 

notificado para que realize os reparos necessários na calçada; ofício 217/2022, de 2/5/2022, 

encaminhando para apreciação o projeto de lei 5889/2022 que “autoriza a abertura de crédito adicional 

especial, no valor de R$ 2.000,00” e ofício 218/2022, de 3/5/2022, encaminhando para apreciação o 

substitutivo ao projeto de lei 5888/2022 que “autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a ceder 

ambulância e pessoal para o atendimento de eventos realizados no Município de Palmeira /PR, cria 

taxa de serviço e dá outras providências”; do senhor Diego José Lopes, Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano, ofício 57/2022, de 29/4/2022, em referência a indicação 59/2022, 

informando que o proprietário do imóvel 846 da Rua Conceição foi notificado para que realize os 

reparos necessários na calçada; do senhor Leonel Carlos Anderman, proprietário da empresa VPA – 

Viveiro Porto Amazonas, convite para que os Vereadores participem da abertura do Festival de 

Outono 2022, que será realizado na sede da empresa, no dia 6/5/2022, às 8 horas; da CCLJR 

requerimento 35/2022, solicitando prazo de 30 dias para emitir parecer ao projeto de lei 5887/2022; 

de todos os senhores Vereadores requerimento 36/2022, requerendo o envio de expediente ao DER e 

à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Logística, solicitando a construção de lombadas ou redutores 

eletrônicos de velocidade no trecho da PR – 151 que atravessa a comunidade do Lago, conforme 

abaixo-assinado dos moradores; do Vereador Joslei Sequineli requerimento 37/2022, solicitando a 

instauração de CPI para investigar, no prazo de 120 dias, suposta irregularidade na incorporação de 

área de terreno público ao patrimônio de particulares, com eventual compactuação de agentes 

públicos; do Vereador Vane indicação 73/2022 à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano, 

indicando a realização de melhorias na pavimentação da Rua Flávio Santos, Bairro Papiros, nas 

proximidades do imóvel 520; da Comissão de Fiscalização indicação 74/2022 ao Poder Legislativo, 

indicando o arquivamento dos relatórios 14 e 17/2022 do Departamento Financeiro; do Vereador 

Joslei Sequineli indicação 75/2022 à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano, indicando a 

colocação de lâmpadas de LED na Rua XV de Novembro, desde o Colégio Estadual Dom Alberto 

Gonçalves até o seu final, sentido Vila Maria e Vila Militar; da CCLJR pareceres aos projetos de lei 

5867, 5880, 5885 e 5886/2022; da CEOFF parecer ao projeto de lei 5885/2022; da CUOP parecer ao 

projeto de lei 5867/2022 e da CF pareceres aos relatórios 14 e 17/2022 do Departamento Financeiro. 

Concluída a matéria do expediente o senhor Presidente determinou a verificação da presença e dos 

Vereadores inscritos para fazer uso da palavra. Anotou-se a presença de todos os Vereadores. O 

Vereador Vane se inscreveu para fazer uso da palavra com o assunto “poços artesianos nas 

comunidades de Benfica, Passo do Tio Paulo e Ranchinho”. Cumprimentou o senhor Presidente, 

colegas Vereadores e público que assiste à sessão. Disse que faz uso da tribuna para divulgar a sua 
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satisfação e alegria por mais uma grande e valorosa conquista, em especial para a comunidade de 

Benfica, que com muita paciência, dedicação e trabalho está sendo contemplada com um poço 

artesiano. Que aproximadamente 100 famílias serão beneficiadas com essa nova aquisição, uma 

demanda que existe há décadas e que graças a Deus está sendo realizada. Agradeceu a Prefeitura 

Municipal, especialmente o senhor Elvis Cocheva, que não mediu esforços para que isso fosse 

concretizado, e também a Deputada Federal Leandre Dal Ponte, que tem atendido várias demandas da 

cidade. Relatou que as comunidades de Passo do Tio Paulo e Ranchinho também receberão um poço 

artesiano, outra demanda que existe há décadas e ainda não havia sido resolvida, mas agora, com a 

graça de Deus, pode ajudar essas famílias. Parabenizou as comunidades e disse que sabe que muitas 

outras também têm necessidades. Que atuará junto com a Deputada Leandre para conseguir mais 

poços e continuará trabalhando com humildade e perseverança. Agradeceu pela atenção. O Vereador 

Vaguinho se inscreveu para fazer uso da palavra com o assunto “esclarecimentos”. Cumprimentou o 

senhor Presidente, colegas Vereadores e todos que acompanham a sessão. Parabenizou o Vereador 

Vane pela luta e conquista. Relatou que recebeu, em conjunto com o Vereador Rogério, um abaixo-

assinado dos moradores de Pinheiral de Baixo, pois há vários meses não estão recebendo água por 

meio de caminhão. Pediu ao líder do Prefeito que encaminhe a solicitação e verifique o que está 

acontecendo. Disse que na semana passada, em uma conversa descontraída que teve com amigos, lhe 

foi dito que o Prefeito vem falando que os Vereadores Vaguinho e Marcel estão atrapalhando a 

Administração. Ressaltou que o papel do Vereador é cobrar o Executivo com determinação e correr 

atrás de recursos, e que o senhor Prefeito está equivocado em sua fala. Relatou que esteve no pronto-

atendimento da Santa Casa com o Vereador Marcel na noite anterior para fazer uma visita, pois houve 

muita reclamação o dia inteiro, o que pode ser verificado nas redes sociais. Disse que acompanha o 

plano de governo apresentado durante a campanha e que deve ser seguido pela Administração, o qual 

apelidou de “a cartilha da mentira”. Que o Prefeito o acusa de atrapalhar a gestão, mas então não 

deveria ter prometido, por exemplo, plainas e retroescavadeiras para as comunidades e a construção 

de 500 a 1000 casas populares. Que espera que isso seja executado, mas mais de um terço do mandato 

já passou e nada foi feito. Falou que não vê onde possa estar atrapalhando. Que vai atrás de recursos 

junto aos Deputados, a coisa anda a marcha lenta, acontece, e quando chegam na mão do Prefeito são 

mal gastos, pois se deveria investir em veículos para a saúde, que está precária, com pacientes 

precisando se deslocar em pé em ônibus, ao invés de se comprar carros para Secretários andarem para 

lá e para cá. Destacou que essa não é uma falha causada pelos servidores da Secretaria de Saúde, mas 

sim pela falta de veículos. Disse que como se está em tempos de terceirizar tudo, o Prefeito Municipal 

está querendo terceirizar até a sua incapacidade. Concedeu aparte ao Vereador Marcel, o qual 

cumprimentou os Vereadores e público que assiste a sessão. Disse que não estão atrapalhando 

ninguém, mas fazendo o papel do Vereador e cobrando o Poder Executivo, assim como fez o atual 

Prefeito quando foi Vereador por três mandatos. Ressaltou que não rejeitaram projetos, requerimentos 

e indicações e que até agora o Prefeito não deu motivos para que agradecessem. Falou que isso é uma 

total falta de equilíbrio e desespero, pois nada foi feito em um ano e meio de mandato. O Vereador 

Vaguinho relatou que foi dito em “lives” que a partir de 16/11/2020 haveria uma revolução nas 

estradas do interior e na saúde, a qual aconteceu, mas infelizmente foi negativa. Que os excelentes 

servidores não têm culpa, pois não podem trabalhar por não terem condições de trabalho. Disse que 

não estão atrapalhando em nada, pelo contrário, e que as redes sociais mostram o grande 

descontentamento, inclusive do eleitor do senhor Prefeito. Que em época de terceirização, vão tentar 

até transferir a incompetência da Gestão. O Vereador Marcel Pietralla se inscreveu para fazer uso da 

palavra com o assunto “saúde”. Cumprimentou o senhor Presidente, colegas Vereadores e público que 

assiste à sessão. Disse que há mais de um ano e seis meses tem cobrado e relatado vários problemas 

na saúde do município, insatisfação que também é demonstrada nas redes sociais. Que escutou nessa 

Casa que o agora ex-Secretário de Saúde seria o melhor secretário, mas que o mesmo pediu demissão. 

Questionou se isso ocorreu devido a questões particulares ou por incompetência, pois deixou dois 

postos de saúde fechados e oito sem médicos, além da falta de medicamentos. Relatou que esteve 

ontem com o Vereador Vaguinho fiscalizando o PA, pois o atendimento médico está um caos. Que 

três pessoas de Campestre de Vieiras precisaram vir até o plantão por não ter médico em sua 

comunidade. Falou que esse tipo de situação não pode mais ser aceita, pois dessa maneira não se pode 

mais ficar doente em Palmeira, e se chover é pior ainda, devido aos problemas com as estradas. Disse 

que a população está sofrendo com a falta de gestão. Que já se passou cerca de um ano e meio de 
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mandato e o problema ainda é recorrente. Que como Vereador tem o direito de cobrar, assim como o 

povo está cobrando os Vereadores com todo o direito. Relatou que não dá mais para “passar a mão na 

cabeça”. Que a saúde está à deriva, sem secretário, sendo que a senhora Simone, nomeada como 

interina e uma pessoa muito competente, não pode ter responsabilidade nas decisões pela natureza da 

nomeação. Que se dizia que o problema dos médicos era o limite de remuneração imposto pelo salário 

do Prefeito, que foi aumentado, mas não resolveu. Concedeu aparte ao Vereador Vaguinho, o qual 

relatou que um amigo servidor, que está completando aniversário hoje, precisou se deslocar com a sua 

esposa para São João do Triunfo para realizarem o parto do filho. O Vereador Marcel expressou que 

o povo não pode mais pagar pela incompetência que está acontecendo no Município. Que espera que 

nomeiem um Secretário competente e que atenda as demandas da população palmeirense. Não 

havendo mais inscritos, seguiu-se à ordem do dia. Em discussão e votação única, em separado, foram 

aprovados por unanimidade os requerimentos 34 e 35/2022. Em discussão e votação única, em bloco, 

foram aprovadas por unanimidade as indicações 68, 69, 70, 71 e 72/2022. Em 2ª discussão e votação, 

em separado, foram aprovados por unanimidade os projetos de lei 5883, em votação nominal, e 

5884/2022. Em 1ª discussão e votação, em separado, foram aprovados por unanimidade os projetos 

de lei 5867, em votação nominal, 5885 e 5886/2022. Finalizada a ordem do dia o senhor Presidente 

deferiu o requerimento 37/2022 do Vereador Joslei Sequineli para instauração de comissão 

parlamentar de inquérito, nos termos que especifica, por atender todos os requisitos do artigo 45 do 

Regimento Interno, inclusive com o apoio unânime dos parlamentares da Casa. Solicitou aos 

Vereadores líderes de bancada que indiquem até às 17 horas do dia 10/5/2022 os membros para 

integrar a CPI, de acordo com o § 4º do mesmo artigo, os quais serão eleitos em sessão plenária 

naquela mesma data. Encaminhou à CCLJR e à CEOFF o substitutivo ao projeto de lei 5888/2022 e 

o projeto de lei 5889/2022 e à CECBESMA o substitutivo ao projeto de lei 5888/2022 para análise e 

emissão de pareceres. O Vereador Joslei Sequineli se inscreveu em explicação pessoal com o assunto 

“dicas para a Administração”. Disse que estão ocorrendo algumas substituições nos cargos de 

confiança da Administração. Sugeriu ao Prefeito que nessa pequena reestruturação de algumas 

Secretarias avalie a possibilidade de preencher os cargos com servidores efetivos, prevalecendo a 

experiência e o conhecimento sobre a gestão pública. Relatou que tem percorrido algumas Secretarias 

e o quadro de servidores possuí muitos profissionais capacitados em condições de exercer cargos de 

confiança, não havendo necessidade de trazer pessoas que não tem conhecimento das realidades da 

vida pública. Destacou a importância de permitir que os colaboradores participem das tomadas de 

decisões e manifestem as suas opiniões e sugestões, fortalecendo o comprometimento de todos no 

alcance das metas da Administração Municipal. O Vereador Odair Sanson Junior se inscreveu em 

explicação pessoal com o assunto “esclarecimentos”. Parabenizou o Vereador Vane e a Deputada 

Leandre pelo trabalho que está sendo realizado há algum tempo e rendeu resultados, beneficiando as 

comunidades com água tratada e encanada. Disse que o Vereador Vaguinho expressou ter ouvido as 

acusações que relatou em uma “conversa de boteco”, as quais não têm valor. Que teve conhecimento 

de conversa da mesma natureza sobre um ex-Vereador e ex-candidato a Prefeito que estaria 

procurando servidores da Prefeitura para boicotar o Prefeito Sérgio, mas não acredita que um ex-

Vereador faria isso e que servidores se prestariam a realizar esse desserviço. Disse que os Vereadores 

Vaguinho e Marcel têm portas abertas com o Prefeito para questioná-lo e que o mesmo não faria as 

acusações relatadas. Que concorda com o Vereador Marcel sobre a existência de coisas a melhorar na 

saúde, mas a Administração está trabalhando para esse fim, enquanto alguns apenas criticam. Falou 

que é preciso aguardar. O senhor Presidente parabenizou o trabalho do Vereador Vane e da Deputada 

Leandre na obtenção dos recursos para construção dos poços artesianos. Destacou que houve uma 

participação efetiva do Poder Executivo Municipal e do Prefeito nessa parceria, inclusive com o aporte 

de recursos, sendo necessário dar-lhe também o crédito. Disse que a afirmação do Vereador Vaguinho 

de que a Administração não faz nada é recorrente e que a satisfação do parlamentar “é bater”, o que 

está tudo bem, pois cada um tem um gosto na vida. Que no passado muitas coisas também não saíram, 

como a questão dos recursos hídricos, quando o nobre Vereador Vane era Diretor da área, e da 

construção do posto de saúde de Witmarsum com recursos conseguidos pelo Vereador Vaguinho em 

2019 junto ao Deputado Toninho Wandscheer, situações que foram resolvidas apenas agora na gestão 

do Prefeito Sergio. Falou que falhas podem existir atualmente, mas também houverem muitas no 

passado. Disse que o problema na saúde é crônico e não apenas da gestão atual. Que o ex-Secretário 

de Saúde Giovatan foi um dos melhores que o Município teve nos últimos tempos, pois além de 
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competente, sério e empenhado, fez muitas coisas. Destacou as ações realizadas durante a pandemia 

de COVID-19, como a compra dos respiradores com recursos que estavam parados na gestão anterior, 

enquanto as pessoas estavam sofrendo, além de outras, como a inauguração da unidade de saúde de 

Vieiras e a reativação da de Santa Rosa e o credenciamento de médicos. Disse que a Administração 

não passa por cima da lei e faz as coisas de forma correta. Que respeita o direito dos Vereadores de 

apresentar críticas, mas elas são injustas, pois o ex-Secretário sempre esteve à disposição para atender 

as demandas e explicar sobre o funcionamento do sistema de saúde. Agradeceu o ex-Secretário 

Giovatan pelo trabalho, empenho e capacidade em administrar a Secretaria de Saúde. Relatou que o 

problema com a maternidade também é crônico e não é somente da atual Administração e que o 

Prefeito está empenhado para resolver a situação do hospital, o que pode ser confirmado pelo Vereador 

Vane. Falou que existem falhas, mas elas não são de agora e já vêm de muito tempo, e que também é 

preciso valorizar as coisas que acontecem de bom e de correto, como o credenciamento dos médicos, 

iniciativa do Executivo e do ex-Secretário Giovatan que cria mecanismos para que o Município 

consiga suprir parcialmente a falta desses profissionais tão demandados pelo mercado em tempos de 

pandemia. Disse que alternativas estão sendo procuradas e se está fazendo o melhor, sendo preciso ter 

honestidade com os fatos. Informou que está disponível na bancada dos senhores Vereadores a 

prestação de contas da Câmara referente a abril de 20022 e que qualquer dúvida poderá ser solucionada 

junto à contabilidade ou secretaria. Nada mais havendo a ser tratado o senhor Presidente lembrou que 

a próxima sessão ordinária será realizada em 10 de maio, no horário regimental, constando na ordem 

do dia a discussão e votação única do requerimento 36/2022 e das indicações 73 a 75/2022 e a 2ª 

discussão e votação dos projetos de lei 5867, 5885 e 5886/2022. Agradeceu a presença e a audiência 

de todos e em nome de Deus e pelo povo declarou encerrada a sessão, da qual para tudo constar foi 

redigida esta ata, assinada pelos senhores Presidente e 1º Secretário. 


